



№ 13, сентябрь 2025

Красноглинский вестник



История праздника

Стоит напомнить несколько исторических фактов, касающихся этого дня. Праздник 1 сентября, известный как День знаний, имеет глубокие исторические корни. Традиция отмечать начало учебного года именно в этот день пришла в Россию в XV веке из Византии, где 1 сентября отмечали наступление Нового года. На Руси с 1492 года 1 сентября отмечали церковно-государственный праздник Новолетия — начало нового года по церковному стилю. Однако в 1700 году по указу Петра I Новый год официально перенесли на 1 января, но начало учебного года традиционно оставалось 1 сентября.

Точная дата начала учебного года в школах СССР была установлена лишь в 1935 году постановлением Совета народных комиссаров СССР и ЦК ВКП(б), закрепившим 1 сентября как единое начало учебного года для всех образовательных учреждений. Позже, в 1984 году, День знаний был официально учрежден как всенародный праздник указом Президиума Верховного Совета СССР.

В этот день традиционно проходят торжественные линейки, уроки и классные часы, символизирующие старт образовательного года. День знаний стал светлым, значимым праздником для школьников, студентов, педагогов и их родителей во всех странах постсоветского пространства.

Происхождение традиции первого звонка и букетов для учителей

Традиция "первого звонка" и дарения букетов школьникам и учителям связана с советским временем и имеет конкретное происхождение.

Первый звонок как символ начала учебного года — это момент, когда первоклассник, часто в сопровождении выпускника, звонит в школьный звонок, давая старт новому учебному году. Эта традиция появилась официально и получила массовое распространение в СССР в 1980-х годах. Ее внедрение связывают с инициативой краснодарского педагога Фёдора Брюховецкого, который организовал такие праздничные линейки, где собрание школьников начиналось с первого звонка.

Традиция приносить букеты цветов учителям в первый день учебы возникла в 1984 году, одновременно с учреждением Дня знаний как официального праздника. Раньше в дореволюционной России учителям дарили не букеты, а разные подарки — книги, конфеты, продукты. Но с установлением праздника 1 сентября, где школа стала центральным событием, цветы стали символом благодарности и уважения к педагогу. Сначала букеты были скромными, делались порой от всего класса, но со временем ассортимент и выбор цветов значительно расширился, делая этот ритуал важной и теплой частью праздника.

Таким образом, первый звонок символизирует начало нового этапа жизни для школьников, а букеты цветов — знак уважения и признательности учителям, что делает первый день учебного года особенно торжественным и праздничным.

Открытие экспозиции «Мир советской школы» в музее-мастерской «Связь времён»



Ко Дню знаний в музее-мастерской «Связь времён» Центра дополнительного образования «Красноглинский» состоялось торжественное открытие новой экспозиции — «Мир советской школы». Гостям представилась уникальная возможность окунуться в атмосферу школьных лет прошлого века. На выставке можно увидеть:

- школьную форму советского времени — чёрное платье с белым кружевным фартуком и красным пионерским галстуком;
- ученическую парту с чернильницей и перьевыми ручками;
- тетради с образцами каллиграфии, старые учебники, букварь и азбука;
- красочные школьные открытки и принадлежности, которые когда-то сопровождали повседневную жизнь советских школьников.

Особый интерес у ребят вызвали длинные экспонаты: счёты, линейки, дневники и учебные пособия. Они позволили детям представить, как проходили уроки у их родителей и бабушек с дедушками.



Эта экспозиция не только напомнила взрослым о школьном детстве, но и показала детям, как изменилась школа за десятилетия. Выставка стала ярким и познавательным событием, дополнившим праздничную программу ко Дню знаний и ещё раз подчеркнувшим идею бережного отношения к традициям и истории.

Экспозиция «Мир советской школы» открыта для посещения и ждёт всех, кто хочет прикоснуться к прошлому и увидеть школьную жизнь глазами нескольких поколений.

День открытых дверей

4 сентября в нашем Центре дополнительного образования «Красноглинский» прошёл долгожданный праздник — День открытых дверей, который стал ярким стартом нового учебного года.

Центр гостеприимно встретил будущих воспитанников и их родителей, а также бабушек и дедушек. Атмосфера радости, творчества и вдохновения объединила всех участников. Для гостей была подготовлена разнообразная программа:

- увлекательные игровые площадки и мастер-классы, где каждый смог попробовать свои силы и раскрыть таланты;
- фотозона с веселым котом, подарившая яркие эмоции и снимки на память;
- выступления педагогов и воспитанников с творческими номерами, ставшие украшением праздника.

Особая гордость этого года — Центр начал работу уже в новом здании. Мы рады, что в новых стенах сохраняются лучшие традиции, а впереди нас ждут новые успехи, победы и открытия!

ЦДО «Красноглинский» открывает двери в мир знаний и творчества — и все педагоги с нетерпением ждут своих учеников в новом учебном году!



Первые яркие творческие работы: «Золотая осень» глазами дошкольников



Занятия в объединении «Юный художник» только начались, а первые рисунки дошкольников на тему «Золотая осень» уже радуют своей яркостью и оригинальностью. В объединении царит атмосфера творческого вдохновения, где дети с удовольствием используют яркие краски осени — оттенки желтого, оранжевого, красного.

Особенно интересно, что дошкольники изображали осень как человека — добрую, улыбчивую женщину с пышными золотисто-рыжими волосами, украшенными ягодами или грибами, в нарядных одеждах с узорами.



Первые работы юных художников показывают, как дети начинают воспринимать и интерпретировать красоту окружающей природы через художественное творчество. Такие рисунки задают позитивный тон дальнейшим занятиям и вдохновляют педагогов на продолжение работы с маленькими талантами.

Через рисунки дети лучше узнают окружающий мир, учатся наблюдать и передавать красоту природы в ярких образах. Все работы объединяет тема золотой осени — теплое и светлое время года, которое дети передают с искренним воодушевлением и творческим задором.



В ЦДО «Красноглинский» стартуют новые проекты



2025–2026 учебный год для Центра дополнительного образования «Красноглинский» обещает стать по-настоящему насыщенным и значимым. В этом году в Центре будут реализованы сразу два крупных проекта:

- городской проект «Код города. Живая Самара»;
- образовательный проект «Сокровищница семейных традиций» в рамках Региональной инновационной площадки.

Эти инициативы объединят педагогов, детей и родителей, дадут возможность прикоснуться к культурному наследию родного края и открыть новые формы творческой и исследовательской деятельности.

А это значит, что впереди у нас множество ярких событий, встреч, мастер-классов, конкурсов и познавательных мероприятий. Мы приглашаем наших воспитанников, педагогов и их родителей активно участвовать в мероприятиях в рамках проектов и вместе создавать яркую историю Центра.

Всё самое интересное мы будем освещать на страницах нашей газеты — чтобы каждый смог разделить с нами атмосферу открытий и творчества.

ЦДО «Красноглинский» продолжает двигаться вперёд, сохраняя лучшие традиции и открывая новые горизонты для своих воспитанников.

А знаете ли вы?



13 сентября - День шарлоток и осенних пирогов.

Осень — время золотых листьев, свежих яблок и уютных домашних вечеров. Именно поэтому в календаре появился День осенних пирогов и шарлотки — праздник, посвящённый любимым домашним десертам, которые дарят тепло и создают атмосферу уюта.

Шарлотка — королева осеннего стола. Один из самых узнаваемых и любимых осенних пирогов. В основе пирога лежат яйца, сахар, мука и, конечно же, яблоки. Рецепт шарлотки очень прост и доступен каждому. Шарлотку принято считать



блюдом английской кухни, так как когда-то этот десерт придумали крестьяне в знак признательности жене самого Георга III королеве Шарлотте, к которой она была весьма добра. Также упоминания о шарлотке встречаются в старых кулинарных книгах второй половины 18 века. Десерт представлял собой некую разновидность хлебного пудинга. Существует легенда о появлении шарлотки. Поговаривают, что один неизвестный повар был влюблен в бедную деревенскую девушку, которую звали Шарлотта и это светлое чувство подвигло его на открытие всеми любимого кулинарного шедевра.

Точная дата и автор идеи праздника неизвестны, но он получил популярность благодаря традиции печь пироги и шарлотку из сезонных фруктов в конце сентября и начале октября. Осенние пироги — символ урожая, семейного тепла и гостеприимства.

В России и странах СНГ шарлотка стала настоящей классикой домашней кухни, а День осенних пирогов помогает вспомнить старые рецепты и создавать новые.

Рецепт

Классическая яблочная шарлотка

Ингредиенты:

- Яблоки — 4–5 шт.
- Яйца — 4 шт.
- Сахар — 1 стакан
- Мука — 1 стакан
- Разрыхлитель — 1 ч. л.
- Ваниль по вкусу

Приготовление:

1. Яблоки очистить и нарезать дольками.
2. Взбить яйца с сахаром до пышной пены.
3. Добавить муку, разрыхлитель и ваниль, аккуратно перемешать.
4. В форму выложить яблоки и залить тестом.
5. Выпекать при 180°C 30–40 минут до золотистой корочки.



ot2do7.ru

Прокурор разъясняет

Прокуратура Красноглинского района Об ответственности несовершеннолетних за совершение покупок с чужой банковской карты

Часть 3 статьи 158

Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенную с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств. Согласно Уголовному кодексу Российской Федерации,



возраст привлечения к ответственности за совершение такого преступления наступает с 14-летнего возраста. Для квалификации преступных действий по пункту «г» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации не имеет значения, каким образом похищены денежные средства — через банкомат, путем перевода денежных средств на другой банковский счет, либо путем оплаты покупок в магазине. Действующим законодательством за кражу с банковского счета для несовершеннолетних предусмотрено наказание в виде штрафа до 50 тысяч рублей либо лишения свободы на срок до 6 лет. К основному наказанию в виде лишения свободы предусмотрена возможность применения дополнительного наказания в виде штрафа. Важно помнить, что в случае обнаружения чужой банковской карты, необходимо уведомить о находке лицо, потерявшее ее, и вернуть. В случае, если владелец банковской карты не известен, следует сообщить о находке в полицию или отделение банка.

С 1 июля 2026 года родители смогут получать в банках справки по счетам и вкладам своих несовершеннолетних детей

В Закон о банках и банковской деятельности внесены поправки, предусматривающие выдачу банками справок по счетам и вкладам физлиц в том числе законным представителям несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет (кроме случаев приобретения дееспособности в результате вступления несовершеннолетнего в брак и эмансипации). Сведения о законных представителях банки будут получать в государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере». При отсутствии указанных сведений данные можно будет получить на основании свидетельства о рождении или усыновлении (удочерении) и акта о назначении попечителя.

«Красноглинский Вестник» - газета МБУ ДО «ЦДО «Красноглинский» г.о. Самара

Учредитель: МБУ ДО «ЦДО «Красноглинский» г.о. Самара.

Директор: Никифорова Олеся Владимировна.

Редактор издания: Шурдукова Оксана Сергеевна,

Корреспонденты: обучающиеся Пресс Центра «Управляй мечтой»,

педагоги-организаторы: Вуколова Елена Владимировна,

Зубкова Алина Андреевна

Верстка и дизайнер-оформитель: Самсонова Ольга Александровна.

Адрес редакции: 443112, Самарская область, г. Самара, посёлок Управленческий, район Красноглинский, Павла Маркина переулок, 2, тел. 8-846-950-24-35, e-mail: sdo.krasnoglinskiy@63edu.ru

Дата основания газеты - 1 июня 2024 г.

Газета выходит 1 раз в месяц.

«Советы после лета»

После долгих летних каникул вернуться в школьный ритм бывает непросто: ранние подъёмы, домашние задания и насыщенные учебные дни могут вызвать стресс у детей и родителей. Как сделать переход от отдыха к учёбе более комфортным.

1. Полезными будут и простые «психологические якоря» — ритуалы, которые создают настрой на учебу. Например, собирать вместе портфель по вечерам, готовить красивый завтрак, слушать легкую музыку утром. Дайте детям время на раскачку.
2. Полноценный сон (не менее 9–10 часов для младших школьников, 8–9 часов — для подростков);
3. Правильное питание. Добавляем больше фруктов и овощей!
4. Прогулки на свежем воздухе (ежедневные прогулки снижают тревогу и улучшают концентрацию внимания).
5. Не спешите с дополнительными занятиями.
6. Физическая активность играет огромную роль: прогулки, спорт, даже легкая зарядка утром и в течение дня помогают снять напряжение.
7. Умение расслабляться — еще один важный навык. Это могут быть настольные игры, чтение, творчество, простые разговоры дома.
8. Планирование дня, чтобы правильно распределить нагрузку.
9. Транслируйте спокойный и позитивный настрой.

А вот детям, как оказалось, важно всего три составляющие для комфортного вливания в учебный процесс: поддержка родителей, положительные эмоции и хороший отдых в выходные!

Всем легкого учебного года!

Страничка для любознательных



Осенний квиллинг



Найти спрятанные слова.

з	о	с	е	н	ь	щ	з	с	ч
о	н	к	э	н	ц	п	л	е	д
н	ж	л	т	ы	к	в	а	н	щ
т	э	е	у	я	ч	а	й	т	л
з	и	х	л	ж	б	т	ф	я	и
о	т	н	ш	у	и	р	м	б	с
л	у	т	е	ф	д	ы	р	т	
о	м	у	ь	й	у	ь	ь	в	
т	а	ч	н	о	я	б	р	ь	а
о	н	а	д	о	ж	д	ь	ю	э

ЗОНТ ОКТЯБРЬ НОЯБРЬ ЗОЛОТО
ОСЕНЬ ТЫКВА ТУМАН ЛИСТВА
СЕНТЯБРЬ ПЛЕД ИНЕЙ ТУЧА
ЖЕЛУДЬ ДОЖДЬ ДОЖДЬ ЛУЖИ

Напиши слово, которое не указано выше:

По вертикали:

1. Потемнела неба просинь, Значит за окошком...
2. Надолга детская пальто - Солнце не дует...
3. Замоёбался пейзажист: Сорвался с клена желтый...
4. Окрешая и колючая Пролетая птичка....

По горизонтали:

5. Наряден школьник, букеты - в ряд, Месяц тот зовут...

Ответы
По вертикали: 1. Осень. 2. Талпо. 3. Лист. 4. Стая.
По горизонтали: 5. Сентябрь.